



# BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-[www.brabu.net](http://www.brabu.net)

PRINT MEDIA COVERAGE ON B.R.A.BIHAR UNIVERSITY NEWS

COMPILED BY MEDIA CELL (29.09.2024)

PRABHAT Khabar, MUZAFFARPUR, DATE : 29.09.2024, PAGE-04

## बीआरएबीयू. ट्रेडिशनल, वोकेशनल व स्कॉलर के लिए अलग शुल्क तय बीआरएबीयू के छात्रावास शुल्क में बढ़ोतरी, प्रत्येक वर्ष होगा आवंटन

खरीद संवाददाता, मुजफ्फरपुर

बीआरएबीयू ने फीजी छात्रावासों के शुल्क में बढ़ोतरी की है। पिछले 23 वर्ष बाद छात्रावास शुल्क को रिवाइज किया है। छात्र-छात्राओं को बेहतर सुविधाएं मिल सकें और साफ-सफाई से लेकर अन्य कामियों को पूरा किया जाए, इसके अलावा विधि प्रशासन ने यह निर्णय लिया है।

सनिस्कर को कुलवर्षी प्रो. पीसी राय की अध्यक्षता में हुई छात्रावास कल्याण समिति की बैठक में इसपर स्वीकृति मिल गयी है। निम्नलिखित शुल्क के तहत अब स्नातक व पीजी के छात्रों को प्रति वर्ष 3600 रुपये शुल्क देना होगा, पहले यह शुल्क 1550 रुपये था। वहीं वोकेशनल के विद्यार्थियों को प्रतिवर्ष 2550 की जगह 4800 रुपये और पीएचडी के छात्रार्थियों को प्रति वर्ष पांच हजार रुपये छात्रावास का शुल्क देना होगा।

### वर्ष पूरा होने पर फिर से आवंटन करना होगा

अब छात्रावास एक वर्ष के लिए ही



- 23 वर्षों के बाद विधिवत् तौर पर फीस में की बढ़ोतरी
- परीक्षा समाप्त होने के तीन दिन बाद खाली करना होगा छात्रावास
- ऐसा नहीं करने पर प्रतिदिन जुर्माना के रूप में दैनिक 100 रुपये

आवंटित होगा, वर्ष पूरा होने पर फिर से आवंटन करना होगा। इसके बाद छात्रों को मिले से छात्रावास आवंटित किया जाएगा। सत्र पूरा होने के बाद भी वर्षों से छात्रावास में अवैध तरीके से रह रहे छात्र-छात्राओं के मुद्दे को विधिवत् तौर पर संबोधित में लिया है। कहा है कि परीक्षा समाप्त होने के बाद तीन दिनों में उन्हें छात्रावास खाली करना होगा, ऐसा नहीं होने पर प्रतिदिन 100 रुपये जुर्माना लगेगा, वह भी अधिकतम 10 दिनों तक। परीक्षा समाप्त होने के बाद भी कई छात्र-छात्राओं ने कमरी में ताले लगा रखे हैं।

### महिला छात्रावासों में ओपेन जिम की स्वीकृति

छात्रावासों में रहने वाली छात्राओं के बेहतर स्वास्थ्य को लेकर ओपेन जिम लगायी जाएगी। छात्रावास कल्याण समिति की बैठक में इसपर स्वीकृति मिल गयी है। यहां छात्राएं फिटनेस को बेहतर कर सकेंगी। छात्रावास संख्या एक, तीन और चार में वर्षों से बंद पड़े कमरों का ताला तोड़ने का निर्णय लिया गया है। इसकी वीडियो छात्राओं करवायी जाएगी और इसके बाद इन कमरों का नये सिरे से आवंटन किया जाएगा। वहीं व टंड के दिनों में रात के बाद छात्रावासों में आने-जाने का समय निर्धारित किया गया है। रात 6.15 बजे के बाद कोई भी छात्र छात्रावास से बाहर नहीं निकलेगी। परीक्षा या विशेष परिस्थिति में सुप्रिटेण्डेंट की पूर्ण अनुमति से ही उन्हें बाहर जाने की अनुमति मिल सकेगी।

### परिसर का सौंदर्यीकरण, बैडमिंटन कोर्ट बनेगा

महिला छात्रावास परिसर का सौंदर्यीकरण किया जाएगा। मिट्टी भरवाही के साथ ही रनिंग ट्रेक का निर्माण होगा। यहां बैडमिंटन कोर्ट भी स्थापित किया जाएगा। परिसर में बिजली, फेडरल, लाइटिंग समेत अन्य सुविधाएं मुहैया करायी जाएगी। सड़क-साइड को लेकर भी अनुमति दे दी गयी है। छात्रावास संख्या दो में निर्माण कार्य पूरा नहीं होने व भूदान के पंच पर भी चर्चा की गयी।

इस कारण नये सत्र के छात्रों को छात्रावास में कमरा आवंटित नहीं किया जा रहा है। इसको देखते हुए विधिवत् तौर पर प्रशासन ने छात्र हित में यह निर्णय लिया है। डॉ. एस. ए. ए. डॉ. अशोक प्रताप सिंह ने बताया कि बैठक में नामांकन शुल्क में बढ़ोतरी समेत अन्य मुद्दों को भी चर्चा की गयी।

बैठक में मानविकी संकायप्रमुख डॉ. सदान राय, सामाजिक विज्ञान संकायप्रमुख डॉ. संतोष राय, विज्ञान संकायप्रमुख डॉ. शिवानंद सिंह, विधिवत् तौर पर प्रशासन में विधि विभागप्रमुख डॉ. अशोक प्रताप सिंह, वॉरंट डॉ. पुष्प, प्रिन्सिपल डॉ. सोहन राय समेत अन्य सदस्य शामिल हुए।



# BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-[www.brabu.net](http://www.brabu.net)

**HINDUSTAN, MUZAFFARPUR,  
DATE:29.09.2024, PAGE-06**

## विश्वविद्यालय के हॉस्टल फीस में दोगुने की बढ़ोतरी

मुजफ्फरपुर, खरीय संवाददाता। बीआरएबीयू के छात्र आवास एवं कल्याण समिति की बैठक शनिवार को कुलपति डॉ. दिनेश चंद्र राय की अध्यक्षता में हुई। उनके कार्यालय कक्ष में हुई बैठक में हॉस्टलों की फीस में वृद्धि के अलावा कई अन्य एजेंडों पर मुहर लगी।

छात्र कल्याण के डीन डॉ. आलोक प्रताप सिंह ने बताया कि बैठक में सभी विभागों के अध्यक्ष मौजूद रहे। सबसे पहले हॉस्टल की फीस बढ़ोतरी के प्रस्ताव पर सदस्यों के बीच चर्चा हुई। इसमें सबसे एक स्वर में बढ़ोतरी किए जाने के प्रस्ताव पर मुहर लगाई। सभी का कहना था कि अंतिम बार 2001 में हॉस्टल की फीस बढ़ाई गई थी। नई दर के अनुसार सामान्य पीजी कोर्स के 1550 से 3600 रुपये सालाना फीस का प्रस्ताव किया गया है। चोक्ेशनल कोर्सेज के लिए यह फीस 2500 से 4800 रूपये सालाना, पीएचडी कोर्स के लिए 2500 से 5000 रूपये सालाना रखा गया है।

उन्होंने कहा कि परीक्षा समाप्त के तीन दिन के भीतर छात्रों को हॉस्टल

- पीएचडी कोर्स के लिए 2500 की जगह 5000 का प्रस्ताव
- विवि छात्र आवास एवं कल्याण समिति की बैठक में मुहर

खाली करना होगा। वे 10 दिन तक प्रतिदिन 50 रुपया जुर्माना देकर रह सकते हैं। इसके बाद उनको हर हाल में कमरा खाली करना होगा।

समिति ने सभी पीजी हॉस्टल में ओपन जिम के अलावा मनोरंजन कक्ष बनाने के प्रस्ताव को मंजूरी दी। इसके साथ ही मेस बनाते हुए हॉस्टल में हीटर जलाने को प्रतिबंधित करने का भी निर्णय लिया गया। सिंह ने कहा कि बैठक में प्रस्तुत किए गए सभी 12 प्रस्तावों को सदस्यों ने सर्वसम्मति से पारित कर दिया। बैठक में मानविकी संकायाध्यक्ष डॉ. सतीश कुमार राय, गृह विज्ञान विभागाध्यक्ष डॉ. संगीता रानी, विज्ञान संकायाध्यक्ष डॉ. शिवानन्द सिंह सहित कई अन्य पदाधिकारी मौजूद थे।

**HINDUSTAN, MUZAFFARPUR, DATE: 29.09.2024, PAGE-06**

## विवि के हित में काम करें सीनेट सदस्य : कुलपति

मुजफ्फरपुर। रामबृक्ष बेनीपुरी महिला महाविद्यालय में शनिवार को नवनिर्वाचित सीनेट सदस्यों को सम्मानित किया गया। वीसी डॉ. दिनेश चंद्र राय ने सीनेटरों को विवि के हित में काम करने की सलाह दी। कुलसचिव डॉ. अपराजिता कृष्ण ने सदस्यों को शुभकामना दी। प्राचार्य डॉ. ममता रानी ने अंगवस्त्र और फूल का पौधा देकर उनका स्वागत किया। मौके पर कुलपति की पत्नी विभा रॉय, इंस्पेक्टर ऑफ कॉलेज डॉ. राजीव कुमार, एलएनटी कॉलेज के प्राचार्य डॉ. अभय कुमार आदि थे।



# BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-[www.brabu.net](http://www.brabu.net)

DAINIK JAGRAN, MUZAFFARPUR, DATE : 29.09.2024, PAGE-04

DAINIK JAGRAN, MUZAFFARPUR

DATE:29.09.2024, PAGE-04

## छात्रावास शुल्क अब 3600 रुपये सालाना

कुलपति की अध्यक्षता में छात्र आवास व कल्याण समिति की बैठक में वनी सहमति

जगरण संवाददाता मुजफ्फरपुर: बीआरए बिहार विश्वविद्यालय में 23 वर्षों के बाद छात्रावासों का शुल्क बढ़ेगा। इसके बेहतर संचालन और विद्यार्थियों को बेहतर बुनियादी सुविधाएँ उपलब्ध कराने के लिए यह कदम उठाया गया है।

पौजे और स्नातक के छात्रावासों के लिए अब 1550 रुपये के बटने सालाना 3000 रुपये देने होंगे। वहीं स्नातकोत्तर के विद्यार्थियों को अब सालाना 2550 के बटने 4800 तो पीएचडी के शोधार्थियों को पांच हजार सालाना छात्रावास शुल्क देना होगा। विद्यार्थियों को एक वर्ष के लिए इसका आवंटन होगा। हर वर्ष उन्हें नवीकरण करना होगा। परीक्षा सम्पन्न होने के बाद तीन दिनों तक उन्हें छात्रावास खाली करना होगा। अगर ऐसा नहीं होता है तो प्रतिदिन 100 रुपये का जुर्माना देना होगा। अधिकतम 10 दिनों में कम्परा खाली करना होगा। छात्रावासों में परीक्षा सम्पन्न होने के बाद भी कई महीनों तक विद्यार्थी रह रहे हैं। इस कारण जरूरतमंदों को आवंटन नहीं हो रहा है। शनिवार को कुलपति प्रो. डीसीएस की अध्यक्षता में छात्र आवास एवं कल्याण समिति की बैठक हुई। इसमें कई फैसले लिए गए। डीएसडब्ल्यू

23 वर्षों के बाद बढ़ेगा शुल्क बुनियादी सुविधाएँ बेहतर करने के लिए लिया गया निर्णय

### छात्रावास शुल्क का विवरण

वर्ग	अब तक का शुल्क	नया शुल्क
ग्रेजुएट-टीजी	1550	3600
पोस्टग्रेजुएट	2550	4800
पीएचडी	2550	50000

### महिला छात्रावासों में बदलेगी व्यवस्था

- छात्रावास परिसर का सीदरॉकिंग, मिट्टी भरवाई के बाद रनिंग ट्रैक, ओपन जिम और बैडमिंटन कोर्ट की व्यवस्था
- परिसर का सीदरॉकिंग, सीसीटीवी, मनोरंजन गृह की सुविधा बेहतर करने और इंडोर में खेलकूद की व्यवस्था
- छात्रावास के लिए एक-एक पुरुष

1 वर्ष के लिए अखंडत, हर साल नवीकरण जरूरी, परीक्षा शुरू और तीन दिनों बाद कम्परा खाली



### विश्वविद्यालय के प्रोजेक्ट मेरू की समीक्षा करेंगे प्रधान सचिव

- नाइट गार्ड या वरदान की व्यवस्था
- सॉर्टडप्लौर के कमरों की रिडिक्लेय को जाली लगाना
- कामन रूम में टीवी, फंखा और कुर्सी की व्यवस्था
- छात्रावास की बाउंड्री पर कंट्रीला तर लगाना
- परिसर में वेपर लाइट की व्यवस्था होगी

विश्वविद्यालय के प्रोजेक्ट मेरू की समीक्षा करेंगे प्रधान सचिव

मुजफ्फरपुर: बीआरए बिहार विश्वविद्यालय के प्रोजेक्ट मेरू (मस्टीडिसीप्लिनरी एजुकेशनल एंड रिसर्च युनिवर्सिटी) की समीक्षा अब राज्य सरकार के प्रधान सचिव करेंगे। रीजिस्ट्रार डॉ. अमराजित कुशवा ने बताया कि प्रोजेक्ट संकेंद्र पीपीटी सरकार की भेजा गया है। अगले सप्ताह प्रधान सचिव के समक्ष विश्वविद्यालय अपना प्रेजेंटेशन देगा। इसके बाद राष्ट्रीय स्तर पर प्रेजेंटेशन के लिए दिल्ली से बुलाया जाने की उम्मीद है। राष्ट्रीय स्तर पर मेरू प्रोजेक्ट में चयन होने के बाद विश्वविद्यालय को पीएम उपा से 100 करोड़ का अनुदान मिलेगा। इससे सिकारि स्टूडियो, आराम - आराम छात्रावास, लैब, प्रयोगशाला, इंडोर स्पोर्ट्स समेत अन्य सुविधाएं मिलेंगी।

डा. आलोक प्रताप सिंह ने बताया कि बैठक में नामांकन शुल्क में बढ़ोतरी समेत सुविधाओं को बेहतर करने पर विचार किया गया है। इसमें मानविकी संकायाध्यक्ष डॉ. सतीश कुमार राय, सामाजिक विज्ञान संकायाध्यक्ष डॉ. संगीता रानी, विज्ञान संकायाध्यक्ष डॉ. शिवनंद सिंह, विश्वविद्यालय में धर्ती

विभागाध्यक्ष डा. आइटी डा. बर्बन डा. पुष्पा कुमारी, प्राक्टर डा. बीएस राय और डीएसडब्ल्यू डा. आलोक प्रताप सिंह समेत दो कालेज के प्राचार्य मौजूद रहे। महिला छात्रावास में मेस का संवात्म : महिला छात्रावासों में मेस का संचालन होगा। इसकी सहमति

वनी है। पहले मेस का संचालन किया जात था, लेकिन गर्मी की छुट्टियों के बाद मेस का संचालन बंद है। इसे दुबारा शुरू किया जाएगा। वहीं महिला छात्रावासों में ओपन जिम लगाना जाएगा। तय हुआ कि शाम छह बजेकर 15 मिनट के बाद छात्रावास से बाहर नहीं जा सकेंगे।

## शहर के 13 केंद्रों पर बीएड प्रवेश परीक्षा आज

जगरण संवाददाता, मुजफ्फरपुर : बीआरए बिहार विश्वविद्यालय की ओर से शहर के 13 केंद्रों पर चार वर्षीय बीएड की प्रवेश परीक्षा रविवार को होगी। इसमें परीक्षार्थियों को प्रवेश पत्र के साथ एक पहचान पत्र लेकर जाना होगा। परीक्षा शुरू होने के आधे घंटे बाद केंद्र के भीतर प्रवेश नहीं दिया जाएगा। परीक्षा 11 से एक बजे तक चलेगी। परीक्षा में आब्जेक्टिव सवाल पूछे जाएंगे। केंद्रों पर मजिस्ट्रेट के साथ उद्घनदस्ता टीम का भी गठन किया गया है। सभी केंद्रों पर आब्जर्वरों की नियुक्ति की गई है। जैसे परीक्षार्थी जिनके प्रवेश पत्र पर फोटो अंकित नहीं हैं, वे अपने साथ फोटो लेकर केंद्र पर जाएंगे। विश्वविद्यालय के तहत आने वाले चार कालेजों में कुल 400 सीटों पर नामांकन के लिए करीब 8100 विद्यार्थियों ने आवेदन किया है।



# BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-[www.brabu.net](http://www.brabu.net)

DAINIK BHASKAR, MUZAFFARPUR  
DATE : 29.09.2024, PAGE-08

## मेरू प्रोजेक्ट : बिहार विवि का प्रजेंटेशन अगले सप्ताह पटना में

मुजफ्फरपुर| बीआरए बिहार विवि ने मेरू (मल्टीडिमीन्सोनी एजुकेशन एंड रिसर्च यूनिवर्सिटी) प्रोजेक्ट हस्तिल करने की दिशा में एक और कदम बढ़ा दिया है। विवि की ओर से राज्य को प्रोजेक्ट से संबंधित पीपीटी भेजे गए हैं। इसमें पीजी विभागों को सुदृढ़ करने, उच्चस्तरीय लैब, खेल मैदान, मल्टी स्टोरी बिल्डिंग, स्टूडियो आदि के निर्माण का प्रस्ताव है। अगले सप्ताह प्रिंसिपल सेक्रेटरी के सम्म विवि को प्रजेंटेशन के लिए बुलाया जाएगा। सब ठीक रहा तो इसके बाद दिल्ली में प्रजेंटेशन दिखाना है। मेरू के लिए सेलेक्ट होने के बाद विवि को इंफ्रस्ट्रक्चर डेवलपमेंट समेत अन्य प्रोजेक्ट के लिए पीएम तथा फंड से 100 करोड़ रुपए मिलेंगे। मेरू के लिए राज्य स्तर पर 4 विवि चर्चित हैं। बिहार विवि में इसके लिए सीसीडीसी नोडल अधिकारी हैं। पिछले महीने पीएम-उधा के पोर्टल पर विवि की ओर से प्रोजेक्ट सबमिट किया गया था। अब पीपीटी बनाकर सरकार को भेजा गया है। कुलसचिव डॉ. अमराजिता कृष्णा ने बताया कि तैयारियों की समीक्षा प्रिंसिपल सेक्रेटरी करेंगे।

DAINIK BHASKAR, MUZAFFARPUR  
DATE : 29.09.2024, PAGE-06

## इंटीग्रेटेड बीएड की प्रवेश परीक्षा आज

मुजफ्फरपुर| बीआरए बिहार विवि की ओर से 4 वर्षीय इंटीग्रेटेड कोर्स में नामांकन को लेकर रविवार को शहर के 13 केंद्रों पर प्रवेश परीक्षा होगी। इसको लेकर सभी तैयारियां पूरी कर ली गई है। विवि के स्तर से सभी केंद्रों पर एक-एक पर्यवेक्षक की प्रतिनियुक्ति की गयी है। वहीं जिला प्रशासन की ओर से मजिस्ट्रेट की नियुक्ति की गई है। विवि की ओर से फ्लाइंग स्क्वाड दस्ता तैनात किया गया है। टीम-1 में प्रो.प्रमोद कुमार और प्रो.अरविंद कुमार, टीम-2 में डॉ. राजीव झा और डॉ. विनोद बैठा, टीम-3 में डॉ. राजीव कुमार और डॉ. राजेश्वर कुमार के साथ ही टीम-4 में डॉ. आलोक प्रताप सिंह व डॉ. अमर बहादुर शुक्ला को शामिल किया गया है। राज्य नोडल ऑफिसर प्रो.बीएस राय ने बताया कि परीक्षा सुबह 11 से दोपहर एक बजे तक चलेगी। परीक्षा शुरू होने से 30 मिनट पहले मुख्य द्वार बंद हो जाएगा।

